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NOTAS EXLICATIVAS SOBRE REAJUSTES DE VALORES

Exemplo de cálculo de reajuste de valores utilizando o IPCA.

Suponhamos R$100,00 em julho de 1999. Em março de 2000 este valor passará para R$104,67. O que se fez?

Calculou-se o acumulado de agosto de 1999 a março de 2000.

Número Índice de março de 2000 dividido pelo número Índice de julho de 1999 

1604,01 / 1532.47   =   1,0467

Logo os R$100,00 em março de 2000 = 100,00 x 1,0467 = R$104,67

OBS.: Ressaltamos que a moeda sofreu alterações ao longo do tempo, por isso os procedimentos de cálculo devem obedecer às mudanças observadas nestes períodos.

Por exemplo: 

Cr$ 500,00 em janeiro de 1991 deverá ser reajustado até agosto de 1993, quando houve mudança de moeda (foi dividida por 1000).

Número Índice de agosto de 1993 dividido pelo número índice de janeiro de 1991

29,6662 /0,0671  =   442,12

Valor atualizado = 500,00 x 442,12 = 221059,61

Em agosto de 1993 = 221059,61 / 1000 = 221,06

Cr$ 221,06 em agosto de 1993 deverá ser reajustada até julho de 1994, quando houve mudança de moeda (foi dividida por 2750).

Número Índice de julho de 1994 dividido pelo número índice de agosto de 1993

915,93 /29,6662   =   30,87

Valor atualizado = 221,06 x 30,87 = 6825,12

Em julho de 1994 = 6825,12 / 2750 = 2,48

